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	N°
	Descrittori

A  - Contenuto sviluppato e conoscenza specifica degli argomenti richiesti

B  - Competenza e metodo nella organizzazione della strategia risolutiva

C  - Capacità di elaborazione critica, originalità/creatività agilità operativa e razionalità dell’impostazione
	A
	B
	C

	1)
	Calcolare 6 fra i seguenti integrali e semplificare i risultati (6 punti per integrale):
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	P1
	P1.1) Determinare a,b,c,d,e affinché il grafico della funzione ( di equazione 
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 abbia per asintoti le rette 
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P1.2) Fra le curve 
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 determinare quella che in x=-1 ha tangente parallela alla retta r: 10x-2y-3=0

P1.3) Studiare la funzione 
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	Risolvere solo tre fra i seguenti quesiti

	Q1
	Enunciare il teorema di Lagrange, indicare il suo significato geometrico  e dire se sono soddisfatte le condizioni perché esso si possa applicare alla funzione y= 
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 relativamente agli intervalli  I1=[0;5] , I2=[-4;0] e I3=[0;1]. In caso affermativo determinare il punto previsto dal teorema 
	10
	2
	1

	Q2
	Determinare l’equazione della curva (: y = ax4 + bx2 + cx avente in A(1,-3) un flesso con tangente t orizzontale. Determinare gli eventuali ulteriori punti d’intersezione fra la retta t e la curva (
	10
	2
	1

	Q3
	Fra tutti i trapezi isosceli ABCD inscritti in una semicirconferenza di diametro AB=2r trovare quello di area massima.
	10
	2
	1

	Q4
	Studiare i punti stazionari della funzione y= (3x+2)5(1-2x)4 indicandone la natura
	10
	2
	1

	Q5
	Calcolare i seguenti limiti: a)
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	10
	2
	1

	Q6
	Fra tutti i cilindri inscrivibili nella superficie sferica di raggio R determinare quello di massimo volume
	10
	2
	1

	
	TOTALE
 (max)
	75
	15
	10


5Cg100422

_1328719560.unknown

_1333386047.unknown

_1333386420.unknown

_1333387708.unknown

_1333386104.unknown

_1328720220.unknown

_1331173465.unknown

_1328721590.unknown

_1328719691.unknown

_1297882139.unknown

_1297882334.unknown

_1297881366.unknown

_1297881398.unknown

_1297279166.unknown

_1297279221.unknown

_1145730488.unknown

